

市委教育工委常务副书记，市教育局党组书记、局长姜元韶做客民生在线

持续推动优质教育资源扩容



早报1月4日讯 1月4日下午，市教育工委常务副书记，市教育局党组书记、局长姜元韶做客民生在线，围绕“办人民满意的教育”主题与网民进行在线交流。

2023年，全市教育系统以扩优质、提质量、优服务、惠民生为主线，攻坚克难、创新突破。推动优质“再扩容”，更多学校成为家门口的好学校；推动质量“再提升”，更多学生进入理想学校就读；推动服务“再优化”，更多教育发展贴近城市发展脉搏；推动惠民“再升级”，更多政策惠及广大师生百姓。

株洲路配套建设小学初中

学校建设一直是网谈中最热门的话题。针对网友关心的崂山区第一中学、株洲路保障房配套小学等项目的进展情况，姜元韶介绍，崂山区第一中学建设用地收储工作已经完成，面向社会征集设

计方案工作已经完成，正在加快推进方案深化、项目建议书编制和项目立项等工作，力争早日开工建设；株洲路配套学校规划建设1所36班小学，用地面积3.68公顷，1所24班初中，用地面积3.60公顷。目前，配套学校正在进行规划调整，论证工作已经基本完成。下一步，学校建设工作将结合张村河片区规划编制统筹推进；崂山区第十中学新校区属于崂山区洪园片区配套学校项目，包括30个班的初中和18个班的小学各一处。目前，项目已取得项目建议书批复，下一步将根据项目进度，推进土地农转用手续、土地预审和土地划拨工作；城阳区夏庄街道中部片区中心小学已开工，计划2025年完工。其办学机制和管理模式尚在调研论证中，待确定后将及时向社会发布。

银川东路秦岭路地下停车场下半年建成

每到上下学高峰期，学校门前道路就会出现拥堵，对周边居民造成困扰。对此，姜元韶表示，上学放学期间，学校周围交通拥堵是一个复杂的问题，其中涉及到道路容量、私家车保有量、停车问题、出行时间等多个因素。近年来，市级层面成立了学校周边拥堵治理专班，市教育局在市拥堵治理专班的领导

下，会同公安、住建、交通运输等部门积极协调推进解决，通过组织校园护学岗、积极推广中小学错峰放学、试点开通“学校周边通勤线路”、加强家校合作引导家长遵守交通规则、努力实现教职工校内停车、试点开展地下停车场服务家长临时停车等措施，让学校周边拥堵得到了一定的缓解，但治理学校周边拥堵是一个综合性问题，需要社会、学校、家长的共同参与和努力。此外，在建的“银川东路秦岭路地下停车场项目”将于2024年下半年建设完成，停车场启用后将向学生家长开放，缓解银川东路交通拥堵状况。

确保中小学开足开齐体育课

自2019年始，市教育局在确保学校正常的教育教学和学生安全健康成长的基础上，实施校园场地开放工作，并逐步加大引导力度，由点及面，开放学校数量逐批增多，开放时间也从寒暑假拓展到节假日和周末，再拓展为日常开放。围绕网友提出的各区市入校登记要求不统一等问题，姜元韶表示，近期，市教育局根据各区市学校体育场地开放工作中的问题和困难，进行了全面调度和研究，下一步，市教育局将针对入校登记、照明、卫生间、畅通诉求渠道等问题，提出更加便民的具体要求，把

校园场地对社会开放这一便民利民工作做得更好。

中小学生户外体育活动时长的问题曾引发全国热议，怎样组织好大课间、课外活动、社团活动，高质量上好体育课？姜元韶介绍，2023年，市教育局组织三次体育课开课情况的专项督查，确保全市中小学开足开齐体育课；2024年1月，市教育局组织为期一周的体育课开课情况专项督查。下一步，市教育局将指导区市和学校进一步优化体育课课程设置，严格做好体育课公示和督导工作，提高体育课教学质量。同时，也欢迎家长和社会各界积极参与监督学校体育课开展情况。

高校学科建设方面，姜元韶透露，中国海洋大学已经将医学学科发展纳入学校“十四五”规划，同时已在西海岸校区二期规划了未来医学中心。学校正在积极争取相关领域领军人才的引进，推动学校医学学科建设，加快一流大学建设，助力青岛医疗卫生事业高质量发展。

(观海新闻/青报全媒体记者 赵黎)

“民生在线”下期预告

网谈单位：市行政审批局
网谈时间：1月9日（周二）

下午2:30—4:00



文明青岛官方微信

讲文明 树新风 公益广告

